Tema 1.3. [lapa cmn n MOMEHT cuUnbl
OTHOCUTENBLHO TOYKM.

3HaThb: o6o3HaveHue, MOAyIb U onpeaeneHne MOMEHTOB napbl UM u
CUIbl OTHOCUTENBLHO TOYKM, YCITOBUE paBHOBECUSA CUCTEMbI Nap
cun.

YMeTb: onpenenaTb MOMEHTbI Nap CU U MOMEHT CUJbl OTHOCUTENbHO
TOYKW, onpenendaTb MOMEHT pPesyribTUpYyoLLEN napbl cun



[Mapa cun, MOMeHT napbl cun.

[apoli cun HasblBaeTcs cucTema ABYX, PaBHbIX MO MOAYMIO CUM, NapannenbHbIX 1
HanpasJiIEHHbIX NMPOTUBOMOJIOXKHO N HaxXodALLNXCA Ha HEKOTOPOM paCCTOAHUN OpYyr
oT apyra d (nizewo napwr).

Paccmotpum cuctemy cun (F,F1), obpasytowmx napy.

[Tapa cun BbI3bIBAET
~a BpaLleHue.

) BpauwiaternbHbi apdoekT
[ XapakTepumsyeTcd MOMEHTOM.

( Momenm napst YNUCNEHHO paBeH
npon3sBeaeHnio Mmoayna Cusibl
Ha pacCcCToAHUE Mexay NMHNAMHU
— OEUCTBUA CUN:

M(F;F1)=%F-d




[1paBuo 3HaKos.

MOMEHT cunTaloT nonoscumensHvim, €CIIN Napa BpalwlaeT Teno npoTus
4aCOBOW CTPErKM.

N~——

MOMEHT cunTaloT ompuyamensusiyv, €CIV Napa BpaLLlaeT Teno no 4YacoBoWn
CTperke.



Cunbl, BXogdawWwMmMe B napy He ypaBHOBELUMBAKOTCA, T.K. MPUNOXEHbI K ABYM
To4YkaMm. [Mapy cusm MOXXHO 3aMEHUTb TONbLKO Napowu.

[1110CKOCTb, Npoxoasiuas Yepes NUHUM JENUCTBUSA CUST Napbl, Ha3biBaeTCcA
NJI0CKOCHbI0 O€liCMEUs NaApbl.

CsoncTBa nap:
1. Tlapy cun MOXHO rnepemeLliaTb B NSIOCKOCTUN ee OeNCTBUS.
2. OKBMBaNeHTHOCTb Nap. [1Be napbl, MOMEHTLI KOTOPbIX PaBHbl, SKBUBANEHTHbI.

Fi=F.=6H A Fs=F+=3H
di=2m Fi d2=4m

of

\/ M('E1;E2)=m(|53;|f4)=12H-M



3.CnoxeHwne nap cun. Cuctemy nap cui MOXHO 3aMEHUTb PaBHOLENCTBYIOLLEN

napomn.
MoMeHT paBHOAENCTBYIOLLIEN Napbl paBeH anredbpandeckon CyMMe MOMEHTOB

nap, COCTaBNSAIOLWMX CUCTEMY.

M(|§1;§2)=M(¢o;|f)+|\/|(|f1;|E2)+M(|f3;|_:4)=-|:1'd+Fz-d1+F3-d2

M= >m« | - MOMeHT paBHOL4ENCTBYIOLLIEN NMapbI.

K=1

4.PaBHoBecue nap. [nga paBHoBecus nap HeobxoaumMo U OCTaTO4YHO, YTODbI
anrebpanyeckas cymma MOMEHTOB Nap CUCTEMbI paBHSANACh HyIo:

M= Zr%]k=0




MOMEHT cunbl OTHOCUTENBHO TOYKW.

Cvna F, He npoxoasLlas Yyepes ToYKy KpensieHuda tena O,
Bbl3blBAET BpaLLeHNe Tena OTHOCUTENBbHO TOYKU

[lenctBune Takom cunbl Ha Teno oxf&H\EBaeTCﬂ MOMEHMOM



Momenm cubt OTHOCUTENBHO TOYKU YUCITEHHO paBeH NPoun3BeaEeHUI0
mMoaynAa Cuibl Ha PaCcCToAHNE h OT TOYKU OO0 NUHUN OENCTBUSA CUNbI.

Iepnenouxynap h, ONyLWEHHbIN U3 TOYKU HA NUHUIO OENCTBUS CUMbI,
HA3bIBAETCA nJjieuom cujivi

O6o3Ha4yeHne momeHta mo(F) | mo(F)=tF-h

EonHnua namepenna [mo(F)] = H-m



MOMEHT cuuTaeTca nosoxcumenvisim, €CNU CUNA pasBopayvmBaeT TeNO
NpPOTUB XO4da 4YaCcOBOW CTPESIKN.
MOMEHT Curbl OTHOCUTESIbHO TOYKW PaBEH )10, ECIN NIMHNA OENCTBUA CUMbI
NPOXOAUT Yepes TOYKY, T.K. B 9TOM Crly4yae pacCTOsAHME OT TOYKM 4O CUMbl

\:—: pPaBHO HYIO.

MoMeHT cuntaercs ompuuamesibHbiM, €ECIMN CUJTIA pPpa3BopayvYnBaeT TEJI0 Mo
YyacoBou CTpersike.



NMpumepbl peweHnsa 3apau.

Mpumep 1. OaHa napa cun|F|=|F1|=42kH; nne4o 2w. 3aMeHUTb 3ag4aHHyl0 napy
Cun aKBMBarneHTHon napoun ¢ nneyom 0,7 m.

PeweHue:

[Mapbl cun sxeueaenmmbl, €Cnn
MOMEHTbI 3TUX Nap YMUCHEHHO
paBHbI:

|

m1=F1d1=42-2=84KH-M; 84
m:=Fdz; > Orkyaa Fu=;~=120kH




KOHTpOﬂbeIe BOMNPOCHLI U 3aAaHUA.

1.Kakne cunbl N3 cncrtembl cun obpasyroT napbl?
F1=F2=F4; F3=Fe; F5=0,7F6

2.0npegennte MOMEHT napbl cuUn m(?;ﬁ),ecnu F=F.=5kH.

Fi
(o]
10M 60/\




3.Kakne n3 nszobpaxeHHblx nap akBmBaneHTHbl, ecnun F1=F2=8kH;
F3=6,4kH;a1=2M; az=2,5M.

E, ~ F: - ‘
r\ ar F ar ar o ’ az

4.Kakyto cuny Heobxoammo npunoxunTb B Touke C, 4ToObl anrebpavnyeckas
CyMMa MOMEHTOB BCEX CUN OTHOCUTENBbHO To4YkM O Obina paBHa Hyrto Zmo(Fk) 07?
OA=AB=BC=5w; F+=7,8kH;F2=3kH




